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BALC PETRU
Abonamentul 

pe an Lei 25*—

ISUS PE  LEMNUL CRUCI
0  lsuse Tu cel blând, şi cu cuvântul tău dulce, 
Din care se revarsă al mângâierii d ar !
Tu însuţi ai zis Criste când te-a urcat pe crucef 
Nu vrei să faci Părinte, să treacă-acest pahar ?
Ce te gândeai tu oare vorbind aşa lsu se?
Gândeai că o să p iară  ce tu ai săm ănat?
Gândeai că doctrina-ţi sfântă se pierduse?
D ar n'a fost nimeni în stare} s'o inpedece.
Pentru că doctrina ta e sfântă şi are viaţă-n sine 
D'acea pretutindeni lăstari adânci a prins.
Cu cât aflat-a şi suferinţi sublime,
Cu atât peste lume în noapte s ’a întins.
Tu ce ai adus pacea pe acest pământt 
Ai iertat păcate şi răni ai vindecat.
Tu ai adus dreptate prin al tău cuvânt,
Ca răsplată pe cruce fost-ai ridicai.
O lsuse ai avut destinul cel mai greu,
Te-au omorât ca să  dormi o veşnicie,
Sa  nu mai dai lumină o F iu  de Dumnezeu, • 
D ar Tu eşti dreptate şi ea trebuie să fnvie.
In Tine zi mareaţa. şi moment sublim,
Sufletele noastre află mângâiere.
Opera Ta mare lsuse, slăvim 
Şi cinstim cu toţi ziua de^nvierer

Culeasă- de Mărcii fiu Petru.
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Cântecul cocoşului
„Isus i-a z is . Petre îţi 

spun, că nu va cânta astăzi 
cocoşul până te vei lepăda 
de trei ori, că nu mă cunoşti. 
(Luca 22, 34.)

Doar doi dintre cei unspre
zece fugari se căiseră de josnicia 
faptei lor şi se luaseră de departe, 
tremurând în negura zidurilor, 
pe urmele felinarelor pălpite ce-1 
duceau pe Cristos la peştera 
ucigaşilor de fraţi: ’Simon a lui 
Iona şi Ioan a lui Zevedei.

Ioan cu care Caiafa mai dădu
se ochii şi’n alte rânduri întră 
în curtea palatului cam odată 
cu Isus; dar Simon mai sfios, 
ori mai fricos nu voi să între, 
ci rămăsese, ţeapăn la poartă. 
Atunci, după trecere de câteva 
clipe, Ioan văzandu-se fără tova
răş şi venidui poate la socoteală 
să-l simtă alături, ca să-i mai 
vină inima la loc, ori să se 
poate apăra mai cu temeiu eşi 
pe poartă şi după ce o îmbună 
pe nevasta cea bămitoare a paz
nicului, îl băgă în curte şi pe 
celălalt. Dar trecând pragul, fe
meia îl cunoscu cine era:

— Au nu eşti unu’dintre 
ucenicii celui pe care Iau prins ?

Ci Petru mai-mai să se mâinie.
— Habar n’am ce vrei să 

spui. Nici nu-1 cunosc. Petru şi 
Ioan stătură apoi jos, pe câte 
o pratră, în preajma unui man
gal pe care-I aprinseră slugile 
în curte, căci noaptea deşi în

Aprilie era frig. Dar femeia nu 
se lăsa cu una cu două ci apro- 
piinduse de foc şi uitânduse la 
acela mai bine zise:

— Şi tu ai fost de-ai lui 
Isus Nazarineanul.

Iar el spuse iarăşi că nu 
jurânduse.

Dar oamini bănuitori din prici- 
nia stăruinţi cu care se lepăda se 
uitară lung la el şi-i spuneau.
— Fără doar şi poate, că trebue 
să fii tot- de-ai lui că Şi după 
vorbă te cunoşti.

Petru, înglodat în munciuni, 
primise iar a striga sus şi tare 
că-1 iau drept altul şi că nu 
era preten cu omul acela.

Tocmai în clipa aceia, Isus 
legat între paznici, trecea prin 
curte după înfăţişarea cu Ana 
să se ducă’n celălalt capăt unde 
stătea Caiafa: Şi auzi spusele 
lui Simion şi se uită la el. O 
singură clipă-1 pironi din ochi
— cu acei ochii în care cel ce 
se leapădă de el totuşi în stare, 
într’o zi să întrezărească străful
gerarea dumnezeiri. O singură 
clipă se uită la el cu acei ochii 
mai greu de îndurat în duioşie 
decât în mânie. Aceia privire 
răni pe vecie sărmana inimă a 
pescarului şi pân la moarte nu- 
şi putu uita de acei ochi blânzi 
şi îndureraţi se abătuseră asupra-i 
în acea noapte de grozăvii.

Până chear şi tu Petre cel 
mai înflăcărat cel mai neînvăţat, 
dar şi cel mai credincios până
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chear şi tu, tu cel ce ai strigat lân
gă Cezarea adevăratu-mi nume, 
până chear şi tu Simion zis Piatră, 
fiu âl lui Iona te lepezi de mine 
faţă cu cei ce se pregătesc să mă 
omoare! Simioane Simioane, au 
doară spusuţi-am că şi tu mă 
vei părăsi ca toţi ceilalţi. In 
inima mea te-am iertat, că’s 
gata de moarte, îi iert pe cei 
ce mă omoară, te iert şi pe tine, 
mi-eşti drag precum drag mi-ai 
iost totdeauna, ci putea vei oare 
să te ier[i tu, pe tine?

Simion, sub povoara acelei pri
viri, lăsase capu’n jo s ; iar inima 
i se zvârcolea în piept ca un întem
niţat apucat de furii, nici n’ar mai 
fi fost ţn stare să mai îngâne un alt 
nu? O fierbinţeală soră cu moar
tea- i ardea faţa încruntată, de 
parcă ar fi stat nu la foc ci la 
Gheenii.

Izbuti cu mare greu să se 
scoale împleticinduse o luă spre 
poartă. Cănd se trezi afară, în 
tăcuta singurătate a zorilor un 
cocoş cântă în departe. Acel 
cântec voios şi ţanţoş lu pentru 
Simion ca strigătul cel trezeşte 
de o^ată pe cel tropit de boală.

E careva dintre noi care să nu fi 
făcut, măcar odată ceace a făcut 
Simion ? Câţi dintre noi născuţi în 
Biserica lui Cristos, după ce ş ’au 
închinat numele cu buze copilă
reşti şi au îndoit genunchii în faţa 
chipului sau mânjit de sânge, 
n’au spus de frica undi zâmbet: 
Nu Tam cunoscut nici odată?

Cel puţin tu, sărmane Simion, 
măcar că-ţi zice Piatră plângi 
toate lăcrămile ochilor tăi şi 
ascundeţi sub haină faţa îngro
zită şi scăldată’n plâns. Ci nu 
vor trece multe zile şi înviatul 
din morfi te va mai săruta 
odată, căci plânsul spălatu-ţi-a 
pentru vecie gura ta cea sperfură.

Florica Pop.

CIRCULRRh
Se aduce la cunoştinţa Bise

ricilor noastre că în ziua de 
14. Aprilie (a 3. zi de Paşti) 
va avea loc deschiderea oficială 
a Orfelinatului nostru din Ora
dea, Str. Simion Bărnuţiu 27. 
Rugăm soc. fem. s ’îşi trimeată 
delegatele, Tot cu acea ocazie 
se va ţine şi şedinţa comitetului 
comunităţi. — Ar fi bine dacă 
fiecare biserica ar fi reprezentată 
prin 2—3 surori. La această 
serbare pot lua parte şi fraţi 
care nu sunt în comitetu comu
nităţi. Hertha Bale.

Aci dăm numele acelora, cari 
s ’au grăbit a căuta în biblie 
locul unde se află cele 4 ver
suri publicate în „Lumina“ de 
Decemvrie şi l’au aflat: Lence 
Irina, Lence Teodor, Groza Flore 
Gurbediu, Iile Saveta Tărcăita, 
Precup loan Fonău, Nan Gavril 
Biunşele, Miron Marc, Truţa 
Mihăila Toplita, Timaţ Pavel 
Carand, Iile loan Bucea.
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Cin vers nou!
Lenuţa cea mică merge regulat 

la şoala duminecală. Ea învăţă 
regulat versu de aur. Mergând 
spre biserică ea spune versu de 
aur încet ca s ’îşi îl întipărească 
mai bine în minte. Dar ce să vezi, 
de multe ori are omu ghinion. 
Când a stat Lenuta în faţa învăţă
torului nu mai ştia cum se în
cepe versul. Fratele învăţător 
ştiind că ea e elevă bună îi ajută 
spunândui primul cuvânt: „Lă
saţi“ — Lenuţă îşi aminti: „Lă
saţi copilaşi să vine la mine . . .  
dar vai nu merge mai departe dar 
Lenuţa n’a învăţat versu numai 
cu capu ci şi cu inima, deacea ea 
cu curaj începe versu din nou: 
„Lăsaţi copilaşi să vină la Mine 
. . . şi . . , şi . . . şi nui opriţi 
acasă căc i, . . căci . . . căci El 
vrea să vie toţi la E1!M

Bravo! Lenuţa cuvintele nu 
sunt tocmai aşa cum le aflăm 
scrise în noul testament, dar sunt 
sigur, că Isus Mântuitorul n’are 
de objectat nimic. Nu opriţ copii 
acasă, căci El vrea să vie toţi la 
şcoala duminecală, la tineret, la 
adunare şi la oră de rugăciune. 
In special aduceţi-i la Mântuitoru 
lor ca s'îi închinaţi lui viaţa lor

nepătată inima Îor curată mintea! 
lor necontaminată, sănătoasă.

Lenuţa are drept: Nu opriţi 
copilaşi acasă, căci El vrea să 
vie toţi la El! L. A.

Citiţi  Lumina!

O rfe lw iat. Soc. fem. Domnin 
26 ouă, V2 kg slănină, 3 stergur, 
Paladi Florian, 15 kg cartofi, 10 kg 
făină, 1 2/o untură, Gheorghe Bale 
100, Platona Ioan 800, Bis Mărăuş 
100 lei, Soc. fem. Răpa 112 kg făină, 
23 kg cartofi, 4 kg fasole, 3 * 5/4 kg 
slănină, 20 ouă, 4 stergur, Hilgert 
Iosif Sârbi 78 kg făină, Tăut 100 
kg făină, 7 kg slănină, 41/2 kg carne,
2 1 fasole, o vicc ceapă, 2 sterguri,
2 saci, Oradea: Sora Vidican o câmă-,
sută, Sora Toldan Va kg orez şi 
zahăr, Sora Platona 3 1 lapte, Sora 
Ficuţ 4 kg făină, 10 ouă, 3 1 lapte, 
Sora Cioara 20 lei, Ursuţ Floare 
Tăut 40 Iei, .Colectă Bis. Bălaia 
226 lei, Soc. fem. Tăgădău 700 lei, 
Soc. fem. Groşeni de Beliu 121 lei, 
Soc. fem. Beliu 100 lei, Biserica 
Tulea 200 kg făină, 120 ouă, 10 1 
untură, 3 kg slănină, 2 kg săpun,
5 sterguri, 4 perini, 2 cerciafuri,, 
Săbolci 15 kg făină, 10 kg cartofi  ̂
1 buc. brânză şi 30 lei, Beliu 4 kg 
slănină, 18 kg făină, 1% kg fasole, 
1 stergură, 1 kg săpun, 42 ojuă, 
Şiad 92 ouă, Comăneşti făină, ouă, 
fasole, clisă, 3 sterguri, Hertha Bale.

TJP. BAPTIŞTILOR ORADEA. STR. ALEXANDRI No. II


